

教師法修法與 928 黑衫運動

■全國教師工會總聯合會政策部

928 校園黑衫運動剛結束，訴求重點一項一項正在追蹤兌現中，行政院則在近日要送出教師法修法草案，對團結 928 潑冷水的人找到機會就要酸酸大家：我們的黑衫是不是白穿了？

有關教師法大大小小修法，在過去十二年幾乎不斷，整版本、大版本修法都是在全教會和各縣市的努力下沒有通過；換句話說，無論是哪一次大活動，都沒有改變教育部必需修法的節奏，只有一些小修法，在社會氣氛下三讀——特別是性侵解聘那部份，以及民國九十一年底因應行政程序法的修補立法。

大家也許都健忘了，自從工會法民國九十八年在立法院審查以來，因為總統的意向已傾向讓教師可以組織工會，當時教育部便弄了一堆配合教師組工會的修法，其中教師法大修正版便倉促的被端出來，一直到今年一月立院第七屆任期結束修法歸零，二月以後教育部再度整修版本，早就把這列為優先法案，優先法案的意思是儘量推動，不代表一定會過。在教師會的時代，也有一些人每年在唱衰教師法修法會如何，結果多年來大版本始終沒有三讀，全教會的立院溝通能量有目共睹。

目前的官方版本重點包括「規定工時」、「刪除教師會任務」、「調整教評會結構」、「調整申評會結構」、「中小學教師評鑑入法」，大家都不是第一次知道，雖然有些可受公評，大部份則根本是誤導。十年來證明：教師組織要叫教育部不提修法草案是不可能的，但擋得住不合理的版本不三讀才是關鍵，以前大家還會理性的期待全教會不要讓不合理的版本三讀，現在卻變成全教總有責任讓不合理的版本可以不出教育部，我們對黑衫運動的期待，怎麼會變成這樣？看清楚了！原來是來自特定非會員的講法，他在背後說全教總的無能已經太久，現在應該由他們證明自己的能耐才是，請大家去勸勸他們做出正事吧，不必把大部份力氣花在攻擊挑剔同市教師工會的作為，或者他所瞧不起的全教總。

全教總絕不會讓響應團結 928 的夥伴失望，所有後續發展追蹤都會像今天的編制準則一樣，在第一時間告訴會員；下個星期還有公保年金等進展會向大家報告，至於教師法的因應，也會按照會內程序來處理，最晚十月底，將會有進一步的完整分析說明向會員說明。